弱,我算不上正式的陪床,只是每天 去探视的时间略长一些而已

由于病床客满,老伴被安排睡 在走廊里。我便体验到了病人睡走 廊的种种难以言喻的况味。譬如: 由于走廊太狭,我坐了只骨牌凳靠 近他的头部,想谈些不宜让人听见 的私房话。常有各种车辆推讨时, 我必需双手搬凳子一起站起来移至

床的顶占或脚底后, 若在脚部谈, 我

们大声的谈话已无隐私可 言:他一旦内急要方便,在大 庭广众之下实在难以遮挡, (虽有屏风,但一用之后车子 便阻塞了),不得已用被头一

遮,可往往弄脏了被头;天气乍凉还 热,他住院挂水已三四天,无法洗 澡,我提出要绞干了毛巾为他揩抹 ·通下体,他无论如何不肯,是啊, 在这众目睽睽之下,怎么个揩法呢? 虽然他是年逾八旬的老人了,可,人 的羞耻心犹未泯啊! 在这走廊里,

新民晚报在全国及海 外华人圈的知名度几乎是 家喻户晓 几十年来 我向 人家介绍自己名字时,都 是直接借光新民晚报的知 —"新民晚报的'新 民",大家一听,就清爽得 勿得了。因为我们都叫 "新民"!

新

R

微

博

新

R

周

"文革"期间被迫停刊 的新民晚报 1982 年复刊了,"新民" 与新民晚报又重逢 了! 人到中年的我, 萌发了要为新民晚 报写稿的念头。当 时, 夜光杯有生活 小窑门豆腐干小文 章,我写了夏天使 用蚊香的经验,并 用描图纸画了图。 稿件结果吃了闭门 羹! 这也是我人生

首次向报社投稿,新民晚 报"新民"写的愿望被泼了 头凉水。尽管如此,爬格 子的兴趣依然不减。

人们常说"有心栽花 花不开, 无心插柳柳成 荫"。想不到,埋在心中的 新民晚报"新民"写的愿望 却以另一种形式实现了。

老翁的新民微博"新 民"织,始自 2010 年初从 东方网移师新民晚报旗下 的新民e网博客以及新民 网改版后的上海滩微博, 名副其实成为新民晚报的 忠实读者、热心报料人、业

陪床小记

病人的吃喝拉撒都在这儿, 难免空 气混浊、五味杂陈, 便有个小插 一他的女儿来陪床时,买来了三 档白兰花(两朵为一档),在挂水的立 柱上插着,一股幽香立时飘起,它与 臭气来个中和,确是个纯天然、又洁

白, 美丽的绝妙除臭剂, 为什 么医院门口卖花人特多的缘 故,至此我便恍然大悟矣! 卖 花人找到了商机了-然,最最沉重的是,走廊里有 穿堂风, 他与我耳语道(他怕得罪

人), 半夜里这穿堂风大得要命, 他吃 不消。果真,好不容易退了的热度又 上升了!他,耄耋之年的病人哪!我听 毕心里像被刀捅了般地痛极了。

倏然, 在我脑中反复地搜索着 是否有在这医院里能说得上话的熟

余摄影爱好者,新民晚报

新民网活动踊跃参加者.

当然也是上海滩微博小

有名气的钢杆资深粉丝

之一。那以后,老翁出门,

即使散步或上超市购物

口袋中的手机、相机都是

必备之物,有时还得加一

把卷尺。凭借敏锐的洞察

力,在键盘上敲打出一个

个报料,一篇篇微

博、晒出一幅幅照

片,参加上海滩组

织的一个个活动,

据不完全统计,已

被新民晚报新民网

将近3年来

老翁收获颇丰。

人?去托托人看,越早越好地让他住 讲病房里面去……苦干实在想不 出,我交的朋友们大半是百无一用 -思及此,我自己也大吃 惊了,该死,我怎会想起了"走后 门"这歪风邪气来了?我这叫爱情战 胜了理智,爱昏了头了呢!

我们打听了其他大医院的病床 也都客满,无法可想。当然,一般的 区级医院或许还有病床,但,若是病 人要开大刀的话,一般都相信大医 院的,因为,这是性命攸关的大事 哪!人同此心,老伴也要动手术呢!

城市外来人口剧增, 医务设备 与力量的配备上远远跟不上这上升 的速度。病人睡在走廊上的现象-时还难以解决,如之奈何哉?

因了老伴睡走廊这遭遇,令我 有切"心"之痛,而且瞧着目前还睡 在走廊上的众多病人心里也不好 受。就此活剥杜甫的名句抒发一下 心情:"安得病房千万间,大庇天下 病人俱欢颜。



智要圆,行要方。

记者采用的报料约 40 篇,其中不乏对 全市乃至全国有重 大影响的报料。某 重大报料坚持不懈

片,多次报料,终于引起 重视,在新民晚报上被连 续多次作专题报道。我坚

跟踪数年,拍摄百余张照

持不懈地一次次拍照取 证、报料,在晚报记 者共同努力下,终 干彻底解决了被有

"全牌读者" 关部门拖延了多 年. 其至十多年的 多桩老大难问题,相关社

区老居民无不称好。 虽然 "新民"的名字没有见报。 但老翁一介草民的报料 能平均一月一篇频频见 报,也十分满足了! 现在

新民晚报

你只要在百度等搜索引 擎中输入新民晚报或新 民网+老翁昵称, 瞬间就 会显示相当数量的网页。

2010年初夏,在为晚 报报料的初期,为拍照取

证, 损坏过 3000 多 元的数码相机,我 立即在网上花 250 元购了台同型号的 手相机,它为此

后众多成功报料立下汗马 功劳!

与新民晚报的众多通 信员、上海市民巡访团成 员相比,老翁这个"编外" 还是毫不逊色的。

作为在试运转阶段 就加入新民网上海滩微 博的少数几位资深"脖 友"之一,365 天,大家几 乎天天会到上海滩报到, 相互呼应,成为新民网最 活跃的一群中老年"脖 友",我们"编织围脖"的 热情, 丝毫不亚干小年

二门徒岩"美名。

轻。一次次成功报料,一次 阴县东阿镇,境内有狮耳 次活动获奖,新民晚报社 会新闻版的诸位记者、新 民网"上海滩小秘书"们, 已成了我们的"老熟人" 就连今年9月22日新婚 的"左大胆"记者,我们还 提前在8月28日派出代 表到报社向她表示一帮中 老年"脖友"的衷心祝贺

说实在话, 今后阿拉 的晚年生活已离不开新民 晚报, 离不开新民网上海 滩"围脖"! 我们会继续成 为新民晚报的忠实读者, 继续在新民网辛勤"编织" 好自己的新"围脖"。



央视一部五集纪录片 《春晚》的播出,成为了人 们的热门话题。该纪录片讲 述了春晚幕后一系列不为 人知的故事,让观众咸受到 的是故事里蕴含的深情以 及那些激动人心的瞬间,呈 现在我们面前的是一个"孰 悉却未曾知晓的春晚"

在第四集《我要上春 晚》中,讲述了这样两个 故事:2002 年春晚杂技 类节目主创人员,想 为观众打造一个杂 技原创节目。那就是 以一个特殊的大碗 作为道具,将杂技与 中国功夫相结合,节目的 我们的节目修改了无数 名称叫《年夜饭》。

在《年夜饭》的表演 中,河南塔沟武校的十位 演员要将一口两百多斤 的金属大碗举过头顶,由 -名小演员在上面表演 中国功夫。塔沟 七夕会 3 -

的孩子们从 2011 年10月29日第 一次练习举碗, 七十七天的时

间,他们练坏了三口二百 多斤的金属大碗。在下边 举碗的人,由十个人精减 到八个人。他们最大的 19岁,最小的刚满 16 岁。在艰苦的训练中,他 们一次次跌倒又一次次 爬起来, 挑战着自己的身 体极限, 稚气未脱的面孔 写满了坚强和对美好未 来的憧憬。

> 2012年1月13日. 阿胶被誉为妇科圣

药。说起其来历,颇有一番

黄河流域的山东省平

就独自一人外出寻觅治病草药。

但这驴是老种蛟龙驹,异

常凶猛,难以制服。"想到

乡亲们不断被病魔吞噬,

阿娇表示为了乡亲们能

够治好病,即使搭上自己

的性命也在所不辞。接着

建一个有打链

双喜

(四字著名商标)

昨日谜面:月挂中天万姓看

(二字香港新影片)

谜底:悬赏(注:悬,悬挂;

常.观常)

山,狼溪河穿城而过,山清水秀,景色洣

人。可是,很久以前这里却发生过一种使

人因吐血而死的流行性疾病, 搞得满目

皆是病死者,惨不忍睹。当时有一位名叫

阿娇的姑娘为了治愈乡亲们的这种病,

鹤发的老者,便向老者请教。老者回答:

'病可以治疗,但是药难得,需要用一头

吃狮耳山草、喝狼溪河水的小黑驴皮,

一日走在路上, 阿娇遇到一位童颜

传奇色彩。

年轻的导演王怡然含着 泪宣布:尽管这个节目花 费了在所有节目中最长 的排练时间,耗费了最多 的心血, 敖了最多的商。 起了最多的早, 但是,因 为种种原因《年夜饭》这 个节日不能面站上春晚的 舞台了。她哽咽着说,我见 过塔沟的孩子摔得浑身都 是伤, 我见过舞蹈演员穿 着短裙打着哆嗦在候场。

真情到永远

次,每一次都是为了让效 果更好,为了给观众带去 欢乐。我只能说非常遗憾。 我的老师告诉我说,成长 比成功更重要。我拿这句 话与大家共勉! 我给大家 鞠一躬。

影音方圆

看到塔沟武 校的孩子们泪流 满面的时候,我没 能控制住自己的

眼泪 他们带着河南塔沟 武校三万名师生的重托 而来,他们带着为父老乡 亲添彩的梦想而来,我们 看到了他们为春晚所洒 下的汗水与泪水。尽管他 们没能登上春晚的舞台, 但是他们坚强的身影却 永远留在了观众心中。

第三代美籍华人胡 启志走上了 2012 年春晚 的舞台,给我们带来了蕴

含诗意与美感的水晶球 表演。其实,他的父母曾 一度反对他走上街头 艺术的道路。得知儿子即 将走上春晚的舞台,胡启 志的父亲与母亲专程从 美国赶来为儿子加油打 与 在排练场 父亲轻拍 了一下儿子的肩膀,胡启 志回头,看到站在他面前 的是他十五年未曾谋面 的父母亲,一向从容淡定

的胡启志激动得说 不出话,一家人相 拥喜极而泣。当胡 启志的父母目送儿 子走上春晚的舞台 时,我看到两位老人目光 中饱含的款款深情。这-

因为春晚,胡启志与 父母十五年来第一次共 度除夕夜: 因为春晚,曾 经叛逆的孩子得到了父 母的认可与称赞;因为春 晚,让胡启志对自己的人 生之路有了新的认识。

天,胡启志等了十万年。

纪录片《春晚》,给我 们讲述了春晚背后一个 个感人的故事,展示了一 幕幕令人潸然泪下的温 情画面。

30年间, 弹指一挥 间,春晚已经从一台电视 晚会, 演变成凝聚海内外 华人家国情怀的情感纽 带。这已不仅仅是一场初 觉与咸官上的威宴, 而是 -- 份寄托着中化民族情感 的盛宴,其味耐品,回味悠

"阿胶"的传说

邬时民

老者又说:"要制服这头 小黑驴, 你必须拜我为 师,有了过硬武功才 "在老者的调教下, 几个月后她学成了七十

二路的剑术。离开恩师, 阿娇找到那头 小黑驴,经过一番苦斗,终于将小黑驴 杀死。接着,她按老者的指导,熬煮驴 皮,取阿井的水,并以桑木为柴熬煮,熬 了七七四十九个小时, 熬成了黑亮透明 的驴皮胶。给病人服用,收到了奇效。当 众人要感谢阿娇和老者时, 却不见了他 俩的踪影。为了感谢阿娇姑娘,人们借 "阿娇"之谐音,把这味治病良药取名为 "阿胶"

小时候爱吃菠萝 父亲把菠萝买回来后, 削皮、切片,再把切片后 的菠萝放到清水里浸 泡。然而,令我想不通的

让甜更甜的是苦

苗小平

是,每次,父亲都要在浸泡菠萝的清水里放入一点盐。

盐是咸涩的,而菠萝是甜的,盐的苦,不会冲淡菠 萝的甜吗?父亲说,盐的苦,不但不会冲淡菠萝的甜, 反而会让菠萝显得更甜。因为正是有了盐的苦作铺 垫,作反衬,才让我们感到菠萝的甜更甜。

让甜更甜的,不是甜,在甜中加甜,只会麻木我们 的味觉和神经。让甜更甜的,是苦,正如让星星更亮 的,不是光,而是黑暗;正如成功的路上,历经了坎坷、

挫折和失败的"苦",才让我们倍感成功的"甜"

母校"校庆"

前不久,我曾 就读的高中举行 40周年校庆活动。 我已经从这所学 校毕业将近10年

了,但听说母校要举行校庆活动,心中还是很兴奋的, 干是,我就激请了几位当年的高中同学一起前往。

然而, 校庆这天, 当我们几个高中同学刚来到母 校门前,正准备打算进去时,就被几个看门的保安给 拦下了,问:"你们几个是干什么的?"我们回答说:"是 来参加校庆活动的。"保安接着问:"那你们有邀请函 吗?"我们回答说:"没有!'

保安听完此话,立刻说:"没有邀请函,学校校庆 办公室规定,任何闲杂人员不得进入!

我们解释说:"我们也曾是这个学校毕业的,母校 举行校庆,为什么就不能进去,感受一下喜悦的气

保安立刻回答说:"今天举行校庆活动,学校宴请 的都是省市各级领导和知名校友,为了各级领导和知 名校友的安全,学校要求我们保安队,不能把任何不 明身份的人放进校园,你们就别凑这个热闹了,还是 赶快离开吧。"学校保安的几句话,把我们几个同学说 得心里万味杂陈.

笔者想要说的是,既然是校庆活动,就应该是师

生同庆,不应该有任何身份歧视。而现 在的某些校庆活动怎么就沦为了"各级 领导"和"知名校友"的宴请和狂欢了? 这样的校庆活动不但太"势利眼",而且 也与教育本质相悖,令人所不齿。

闻名遐迩的"十二门徒岩",矗立在维多 利亚州的南部海岸,是澳大利亚最著名的地 标性景观之一。它大约形成于2000万年前, 由12块各自独立的岩石组成。1930年英国 探险家在悬崖峭壁之中发现了这 12 座石柱 峰,因其形态酷似耶稣的十二门徒,故得"十

沿着海岸线的大洋路前行, 这条公路始 建干一战结束后的1918年。当时参加战争的 士兵荣归家乡, 政府为解决就业和开拓新都 市,决定先修建公路。退伍老兵们奋战在极为 艰险的群山之中,用自己的血肉之

躯,千辛万苦开凿出造福后人的景观 大道, 半个世纪后, 成为澳大利亚境 内一处颇具代表性的旅游景点。

乘坐直升机空中鸟瞰"十二门徒 岩"是观光的一大特色。我从容地登上七人坐 的直升机,系上安全带,戴上航空帽。随着发 动机的轰鸣声,直升机稳稳地腾空而起,在百 米高空缓慢地盘旋。耸立在海边的"十二门徒

鸟瞰澳大利亚"十二门徒岩

钱汉东

岩"渐渐地近了,就在眼前了,哦,实在太壮美 了,浩瀚渺茫的大海,在阳光照耀下,变得斑 驳陆离,波光粼粼,而海边那一块块高低参差 的巨石,在大海的衬托下变得玲珑而小巧,它 们静静地漂浮在大海的怀抱。它们是大海的 守护神,做着永远的祈祷;它们也是大海伟力

据科学家研究认为:十二门徒岩 形成于海水对石灰岩悬崖的侵蚀。在 过去的 1000 万-1200 万年里,南大洋 的风暴和充满爆炸力的大风,慢慢地

侵蚀着这些松软的石灰岩悬崖, 在悬崖上形 成许多洞穴,洞穴逐渐变成拱门,尔后与陆地 分离,成为孤零零的岩石。

走下直升机,我直奔海边的"十二门徒

岩"瞭望台,这里看到的情景与在直升机上看 到的不尽相同。"十二门徒岩"犹如一排巨 人出现在眼前,有的竟高达45米。巨石经过 亿万年海浪和海潮的风化瓦解,被雕凿得酷 似人面,且表情迥异,真是巧夺天工。海浪汹 涌地冲击着峭壁,掀起巨浪和薄雾,震耳欲聋 的声音从一百多米下的崖壁传送上来,回音 重重,"岩"呼海啸,对神奇大自然的敬畏之情 油然而生。

令人遗憾的是,"十二门徒岩"自发现至 今还不到百年,但在一次次的崩塌中,现仅 剩下"七门徒",巍峨的巨岩倒在了海中,变 成一堆碎石块,其崩塌速度之快,出乎人们 的想象。专家认为,这是人类活动频繁,空气 污染加剧,加上劲风侵蚀,气候变化无常等 "十二门徒岩",这一大自然创造的 伟大奇迹,大自然馈赠人类的珍贵遗产,若 干年后将不复存在,对此,人们不禁扼腕叹 息。人类在创造文明的同时,也正在无情地 毁灭自己。